

КАК ПЛАТИТЬ НАЛОГИ ПРОСТО И УДОБНО

Узнать о ставках, задолженностях, льготах, подать декларацию, заплатить налоги – не выходя из дома? Это уже реально. «Мы развиваемся, чтобы вам было удобнее», – говорит Зоя Рымонина, заместитель начальника отдела работы с налогоплательщиками Межрайонной инспекции ФНС России №26 по Санкт-Петербургу.

9 апреля в рамках очередной лекции в Центральной районной библиотеке имени Салтыкова-Щедрина она рассказала о полезных Интернет-сервисах Федеральной налоговой службы.

Такие встречи проводятся ежемесячно (с перерывом на лето) и объединены в цикл «Налоговая среда». Приглашаются все желающие. Тему следующей лекции можно узнать в библиотеке, чтобы подготовить как можно больше вопросов. Представитель налоговой инспекции отвечает подробно и обстоятельно, получается полноценная индивидуальная консультация.

Апрельская «Налоговая среда» была ориентирована на людей с ограниченными возможностями, которым трудно самим прийти в инспекцию, однако интернет-сервисы сайта nalog.ru, сэкономят время любого гражданина.

Как пояснила Зоя Николаевна, основной инструмент – это Личный кабинет налогоплательщика: «Вы один-единственный раз придете в налоговую инспекцию – выбрав ту, что удобнее, ближе к дому, вне зависимости от места регистрации и постановки на учет – чтобы получить логин и пароль. При себе нужно иметь паспорт и номер ИНН. Вас регистрируют, дома вы активируете Личный кабинет и смените пароль. Таким образом, информация будет доступна только вам. Далее вы можете, во-первых, узнать обо всех объектах учета, в том числе тех, которые находятся в других регионах России; досрочно, то есть не в начале ноября, а уже в мае, увидеть, какие вам начислены налоги и по каким ставкам; заплатить налоги он-лайн через аккредитованные банки, список которых прилагается, или же распечатать квитанцию».

Получение логина и пароля для личного кабинета является бесплатным, а вот если вы хотите через Интернет подавать декларацию по форме № 3-НДФЛ, то придется потратиться на электронную цифровую подпись.

Впрочем, можно поступить иначе: заполнить декларацию в электронном виде через Личный кабинет налогоплательщика, затем ее распечатать и при помощи еще одного сервиса, доступного на сайте ФНС России, записаться на прием в инспекцию. Вы выбираете конкретный день и удобное время, приходите за десять минут до этого и получаете пин-код, по которому попадаете на прием. Есть другой вариант подачи распечатанной декларации – отправить ее по почте. В любом случае, в Личном кабинете вы увидите изменения статуса камеральной проверки декларации.

Многие пользователи – а в месяц к Личному кабинету только в Приморской инспекции подключается от тысячи до полутора тысяч человек – отмечают, что им очень удобно пользоваться как этими, так и другими сервисами сайта nalog.ru, например, такими, как: «Заплати налоги» (нужно вписать ФИО, конкретную сумму и либо перечислить средства он-лайн, либо распечатать квитанцию), «Узнай свой ИНН» (вдруг забыли, а нужно срочно – требуется только вписать паспортные данные), «Узнай свои налоги и льготы».

Кстати, о льготах подробнее расскажут на следующей «Налоговой среде» – 14 мая. Уже можно готовить вопросы. Телефоны для справок: 417-58-01 и 417-57-98.

Светлана Хаматова